Воспитатель: Кулакова Ирина Александровна,

Первая квалификационная категория

Конспект занятия по образовательной области «Познавательное развитие»
Подготовительная к школе группа (6-7 лет)

«Сортировка твёрдых бытовых отходов и продукты из вторсырья»

(экологическое воспитание дошкольников)

Форма проведения занятия: занятие комплексное, направленное на обобщение и систематизацию знаний по теме.
Цель: Расширить и углубить знания детей о необходимости сортировки твёрдых бытовых отходов, способах их утилизации и вторичной промышленной переработке.

Задачи: 

1. уточнить представления детей об источниках возникновения опасного для природы мусора; формировать представления о необходимости сортировки и утилизации мусора; о целесообразности вторичного использования бытовых отходов и вторичной переработке.

2. развивать умение анализировать экологическую проблему, которая возникает при краткосрочном использовании твёрдых материалов в быту; формировать умение правильно сортировать мусор при его сборе; развивать интерес к познавательной и исследовательской деятельности.
3. воспитывать бережное отношение к окружающему миру в целом; воспитывать чувство ответственности и понимание важности сохранения чистой природы.

План занятия:

	I блок. Вводная часть: «Мы за чистую планету».
	6 минут

	1. приветствие, определение темы занятия
	1 минута

	2. просмотр видеоролика «Ролик призыв: Защитить природу от мусора в наших силах»  
	3 минуты

	3. Беседа по теме в вопросно-ответной форме 
	2 минуты

	II блок. Основная часть: «Сортировка твёрдых отходов»
	13 минут

	1. просмотр видеоролика «5 советов по сортировке мусора» 
	3 минуты

	2. Дидактическая игра «Рассортируй предметы по контейнерам»
	3 минуты

	3. Беседа: способы использования бытовых и промышленных отходов» + физкультминутка 
	3 минуты

	4. Дидактическая игра «Новые предметы из вторсырья»
	4 минуты

	III блок. Закрепление полученных знаний: 
	6 минут

	1. Беседа «Как не нужные вещи использовать повторно»
	3 минуты

	2. Рефлексия «Что мне больше всего запомнилось, что вдохновило» + психогимнастика «Цветок»
	3 минуты


Технические средства и дидактические материалы:

1. Мульти - медийный проигрыватель для демонстрации видеороликов «Ролик призыв: Защитить природу от мусора в наших силах», «5 советов по сортировке мусора»

2. Дидактическая игра «Рассортируй предметы по контейнерам» (карточки, контейнера разного цвета)

3. Наглядно-дидактическое пособие «Сортировка мусора и производство изделий из вторсырья»

4.  Дидактическая игра «Новые предметы из вторсырья» (карточки с предметами вторичного производства, карточки с различными материалами)

5. карточки для закрепления знаний «Как не нужные вещи использовать повторно».

6. стихи из картотеки: физкультминутка и психогимнастика.

Ход занятия по образовательной области «Познавательное развитие» в подготовительной к школе группе «Сортировка твёрдых бытовых отходов и продукты из вторсырья»

I блок. Вводная часть: «Мы за чистую планету».

1.

Педагог: Добрый день, ребята! Посмотрите пожалуйста на столы (приготовлено наглядно-дидактическое пособие – приложение 1) и экран (фото с первого ролика). Как вы думаете, какая тема нашего занятия сегодня?
Дети: экология! Сортировка мусора! Как беречь природу и т.д.!

Педагог: Ребята, предлагаю вам посмотреть небольшой фильм о защите природы от мусора и ответить на вопрос «Что угрожает нашей планете?»

2.

Просмотр видеоролика «Ролик призыв: Защитить природу от мусора в наших силах»
3. 
Беседа по теме в вопросно-ответной форме.
Педагог: дети, вы просмотрели видео, что поразило, удивило, запомнилось больше всего?

Дети: (варианта ответов) мусор очень долго разлагается или не разлагается совсем в природе. От мусора страдают животные. Воздух и почва сильно загрязняется и т.д.
Педагог: как уберечь природу от бытовых отходов и загрязнения?
Дети: (предполагаемые ответы) Сортировать мусор. Ремонтировать изделия и использовать снова. Сдавать в специальные пункты приема бутовую технику, пластик и т.д. Повторно перерабатывать и создавать новые изделия в промышленности и т.д.
Педагог: что делать с мусором, который остается в лесу или на пляже?

Дети: (предполагаемые ответы) Вывозить и выбрасывать в специальные контейнеры. Если развели костёр – можно сжечь бумажные обёртки. Не бросать мусор в воду и не бить стёкла и т.д.
Педагог: ребята, перечислите виды отходов, которые можно и нужно сортировать.

Дети: стекло, пластик, бумага, батарейки, органические отходы, и т.д.

II блок. Основная часть: «Сортировка твёрдых отходов»

Педагог: я предлагаю посмотреть еще один мультфильм о том, как сортировать мусор! просмотр видеоролика «5 советов по сортировке мусора».

2. 

Педагог: А сейчас, ребята, мы поиграем в игру «Рассортируй предметы по контейнерам». Ваша задача, определить по цвету, в какой контейнер нужно выбрасывать предметы определенного материала и разложить карточки по контейнерам. Игра (приложение 2)
3.

Педагог: с этим заданием вы справились хорошо! Давайте теперь подумаем, каким способом можно использовать отходы. Что можно с ними сделать?

Дети: отдать на переработку, отремонтировать, создать новые предметы, использовать в творчестве, создать интересные предметы на даче, использование листов бумаги с двух сторон и т.д.

Педагог: Молодцы! Видите, как много способов избежать постоянного выбрасывания мусора на свалки! А какие мероприятия в нашем саду проходят по охране окружающей среды?

Дети: сбор крышечек, сбор макулатуры, сбор пластиковых предметов (бутылок), конкурс поделок из вторсырья
Физкульт-минутка  «Деревья в лесу»
Руки подняли и помахали – это деревья в лесу .
Локти согнули, кисти встряхнули – ветер сбивает росу.
Плавно руками помашем – это к нам птицы летят .
Как они сядут, покажем – крылья мы сложим назад .

4.

Педагог: сейчас мы поиграем еще в одну игру и узнаем ,что же производят на фабриках и заводах по переработке отходов. Дидактическая игра «Новые предметы из вторсырья» (приложение 3)
III блок. Закрепление полученных знаний: 

1. 

Педагог: ребята, мы подходим к завершению нашего занятия. Сейчас я буду показывать карточки с различными предметами, а вы постараетесь определить, как можно их вторично использовать (приложение 4)
Дети: машинку отремонтировать и снова играть, сделать из пластика мебель для куклы, сдать крышечки в специальную организацию на переработку, кофту зашить и носить снова, стул починить и продолжать им пользоваться, бытовую технику и батарейки сдать в специальный пункт или магазин и т.д.

Педагог: какие у вас замечательные идеи, теперь вас смело можно назвать юными защитниками природы! Ребята, что вам больше всего запомнилось на нашем занятии, что впечатлило?

Дети: Природу Нужно оберегать, заботиться о ней и находить способы избавления от мусора и отходов! 

психогимнастика «Цветок» 

Педагог: спасибо за работу, надеюсь, мы всей планетой научимся беречь Землю!

Используемые Интернет-ресурсы:

1. https://www.youtube.com/watch?v=6vU57Wy4pc0 

2. https://www.youtube.com/watch?v=GD_bBhI08bs
Дидактические игры и пособия разработаны педагогом Кулаковой Ириной Александровной.
Приложение1.
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Приложение 2.
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Приложение 3.
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Приложение 4.
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